

ПРО...

...СПАСЕНИЕ
ПОДСТАНЦИИ

Комитет по государственному контролю, использованию и охране памятников Смольного признал Блокадную подстанцию на набережной Фонтанки объектом культурного наследия.

Как уже сообщал «ВП», ранее с соответствующей рекомендацией к КГИОП обратился Совет по сохранению культурного наследия при губернаторе. Таким образом, снос под строительство гостиницы легендарному объекту больше не грозит.

...ДОМ
ДЛЯ ОЧЕРЕДНИКОВ

15-этажный дом для очередников будет построен в Невском районе, в квартале севернее улицы Новоселов.

Согласно конкурсу, объявленному комитетом по госзаказу Смольного, он разместится в квартале, ограниченном улицей Еремеева, Дальневосточным проспектом, улицей Коллонтай, Союзным проспектом и Складской улицей.

Это будет двухсекционный панельный дом общей площадью 11,3 тыс. кв. м. На первом этаже расположатся досуговый центр и опорный пункт охраны правопорядка. Этажи со 2-го по 14-й жилой площадью 10,3 тыс. кв. м отдадут под квартиры. 15-й этаж — технический.

...ДЕНЬГИ
ЗА ИНВАЛИДОВ

86,6 млн. рублей смогут получить в этом году петербургские работодатели, создающие рабочие места для инвалидов.

Соответствующее постановление подписал губернатор Георгий Полтавченко.

По данным городского комитета по труду и занятости населения, предельный размер предоставляемой субсидии на создание одного специального рабочего места для инвалида может достигать 500 тыс. рублей. В минувшем году благодаря программе субсидирования в Петербурге было создано 320 рабочих мест для инвалидов, обеспечен доступ к 202 рабочим местам и объектам производственной инфраструктуры, прошли обучение 100 человек.

Для петербургских компаний с численностью персонала более ста человек установлены специальные квоты — они обязаны нанимать инвалидов в количестве не менее 2,5% сотрудников.

...ФЕСТИВАЛЬ
СИЛАЧЕЙ

Фестиваль гиревого спорта пройдет с 9 по 15 мая в Пушкине.

Он объединит этап Кубка мира и этап Гран-при, а также Открытый чемпионат Европы, который планировалось провести в Киеве. Из-за политического кризиса на Украине чемпионат было решено перенести в Россию.

Для участия в фестивале уже заявили более 300 спортсменов, представляющих 27 стран мира, включая США, Сингапур и Австралию.

«Несмотря на беспорядки, сборная Украины заявила на данный турнир в полном составе, сильнейших спортсменов привезет сборная Казахстана», — сообщил главный тренер сборной России Сергей Кириллов.

В Рыбацком появился
ДОТ-музей

ВТОРОЙ В ПЕТЕРБУРГЕ

ТЕПЕРЬ В ПЕТЕРБУРГЕ два дота-музея. Первый не так давно был открыт на улице Димитрова в Купчине. А в понедельник, 5 мая, в Невском районе общественности был представлен восстановленный до деталей дот на Мурзинской улице у железнодорожного полотна.

А ведь до этого даже местные жители ничего не знали о доте, который искали, бродя по Рыбацкому, в этот дождливый день корреспонденты «ВП». Пришлось поискать, пока один встречный не направил (идите вдоль Мурзинки до железной дороги, там поверните направо и метров через сто увидите народ) и пояснил:

— Я сотрудник этого предприятия. Мы выпускаем средства реабилитации для инвалидов. О том, что на задворках нашей фабрики есть дот, вообще никто не знал. Он вечно был завален строительным мусором. Ходили мимо, не замечали. Совсем недавно удивились, когда какие-то молодые люди стали его расчищать и приводить в порядок.

В общем, с горем пополам нашли. Жизнь вокруг дота кипела. Было много ветеранов и школьников. И полевая кухня. Из меню — греча с тушенкой или тушенка с гречей, это как на раздаче постараются. Стариков от дождя спрятали в военную палатку, рассадили за столами, потчевали. Школьники ели прямо на улице. И — родители бы удивились — ели с аппетитом:

— А Вася уже третью миску наворачивает!

— На себя посмотри. Ты сколько раз добавки просил?

В перерыве между гречей ходили смотреть дот. Места там мало, поэтому помещались от силы человек по семь. В укреплении можно было примерить настоящие пилотки, каски, подержаться за ручки пулемета максим, переделанного для работы в закрытом пространстве. И послушать активиста Клуба истории и фортификации Алексея Седельникова, который рассказывал:

— Вот ППС. Это настоящее оружие Победы. Был настолько универсальной и простой конструкции, что делался здесь, в блокадном Ленинграде, артелью «Примусы». Для картинок выбирали ППШ с круглым магазином — ППС слишком похож был на «шмайсер». Но ППШ часто заклинивало. Солдаты любили ППС и с ним дошли до Берлина.

Как будет работать музей, пока неизвестно. Алексей рассказал, что 9 Мая они будут всех встречать в доте на Димитрова. Дот у Мурзинки, наверное, пока будет закрыт. Всю информацию посоветовал узнавать в администрации Невского района.

Михаил ТЕЛЕХОВ, фото автора



Активист Клуба истории и фортификации Алексей Седельников рассказывает ветеранам и школьникам о том, как функционировала долговременная огневая точка во время войны.



Вход в дот. Более чем за полвека культурный слой промзоны практически скрыл укрепление под землей.

АКЦИЯ

8 и 9 мая городской транспорт
для ветеранов будет бесплатным

О НАМЕРЕНИИ ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К АКЦИИ ЗАЯВИЛИ И КОММЕРЧЕСКИЕ ПЕРЕВОЗЧИКИ

В ПЕТЕРБУРГЕ завершается подготовка к празднованию 69-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Вчера в городе стартовала акция «Георгиевская ленточка» (см. номер «ВП» за 5 мая), а сегодня стало известно, какой подарок приготовили ветеранам транспортные компании города.

Каждый день, с 6 по 9 мая, с 16.30 до 19.00 у всех станций метро и везде, где проходят общегородские мероприятия, ленточки будут выдаваться волонтерами, а с 5 по 9 мая — водителями в автобусах маршрутов №181, 191 и 565.

8 и 9 мая для всех ветеранов, независимо от их гражданства и места жительства, поездки в социальных городских и приго-

родных автобусах, трамваях, троллейбусах и метро будут абсолютно бесплатными.

Многие коммерческие перевозчики присоединились к этой акции — в их числе компании «Питеравто», «Петербургская транспортная компания» и многие другие. Так что проезд на значительной части коммерческих маршрутов в День Победы и накануне тоже будет бесплатным для всех ветеранов. Вместо билета достаточно будет предъявить удостоверение, подтверждающее право на льготы.

Оксана ЕРМОШИНА

Полицейский Павел Курышев, избивший двух пенсионеров у ТЦ «Стокманн» в декабре прошлого года, приговорен к 4 месяцам общественных работ и штрафу 30 тысяч рублей. Такой гуманный приговор вынес мировой судья Центрального района.